

完善我区健康小屋建设

社区卫生工作者外区“取经”

本报讯(通讯员陈鹏)为加强石景山区健康小屋自助健康监测设备的使用与管理,进一步完善辖区健康小屋的统一规划与部署,充分发挥健康小屋作用,近日,区社管中心组织辖区的9家社区卫生服务中心主任及部分社区卫生工作者参观了德胜、天坛两家社区卫生服务中心,现场交流健康小屋规范化打造及管理的经验。

西城区德胜社区卫生服务中心负责人介绍了德胜中心的先进管理理念及人员团队的建设,带队现场参观了德胜社区卫生服务中心健康小屋的签约及服务流程和亮点工作。

在天坛社区卫生服务

中心,东城区社管中心主任王建辉向参观团队介绍了东城区健康小屋打造的标准化流程。统一的标示、配置和流程,不仅规范了管理,也方便了患者。参观同时,石景山社管中心及辖区三家示范社区卫生服务中心还向天坛中心学习了创建全国示范社区卫生服务中心的先进经验。

通过此次参观交流,既学习了兄弟区县的先进经验,也相互间交流了很多健康小屋工作开展以来存在的问题以及解决方法,为区社管中心下一步对全区健康小屋的规范化打造工作提供了有效思路,从而真正实现健康小屋的价值,服务辖区百姓。



区卫生局

举办职业病防治法宣传周活动

本报讯(通讯员杨成枝)为深入贯彻新修订的《职业病防治法》,近日,区卫生局开展了职业病防治宣传周活动,今年的宣传主题为“防治职业病,职业要健康”。为做好我区职业病防治工作,区卫生局高度重视积极部署,制定了活动实施方案,组织辖区医疗卫生机构开展各项宣传活动。

石景山医院、首钢医院、朝阳医院京西院区等一级及以上医疗

卫生机构,以宣传周活动为契机,结合本单位实际,充分发挥部门优势,通过召开医务人员座谈会、专题讲座等形式强化培训,内容涵盖职业病防治法、职业病诊断与鉴定管理办法、职业病分类和目录等;在门诊大厅显著位置悬挂横幅突出主题,设置宣传栏;利用电子显示屏滚动播放职业病防治知识;组织健康大课堂和健康知识讲座,解答群众咨询;发放宣传折页等形式

开展了主题宣传。部分医疗卫生机构还结合其他卫生日宣传,通过义诊等形式,将职业病防治知识送进居委会、市场和周边学校。

在系列活动中,全区共举办各类活动8场次,悬挂“防治职业病,职业要健康”为主题的横幅20余条,展出宣传栏30余块、发放职业病防治宣传资料6000余份,接受群众咨询及义诊1000人次,出动工作人员100余人,通过系列举办活动,

普及了职业病防治知识,营造了职业病防治氛围,使职业病防治知识宣传活动更加深入人心。

今后区卫生局将继续加强职业病防治知识宣传工作,扩大宣传的覆盖范围,加强与相关部门的密切协作,做好职业病“防、治、保”各环节工作,切实保障劳动者的健康权益,使职业病防治工作的健康知识逐渐进入千家万户,为我区经济社会和谐发展打下坚实基础。

我区迎接国家0~6岁儿童残疾筛查工作督导

我区儿童残疾筛查工作落实到位

本报讯(通讯员祁强)近日,国家卫生计生委和中国残联督导组一行6人对我区0~6岁儿童残疾筛查试点工作进行了专项督导。督导组先后来到鲁谷社区卫生服务中心、区妇幼保健院等单位对我区0~6岁儿童残疾初筛、复筛、转诊及信息管理工作情况进行了全面深入的督查和指导。

通过听取汇报、实地考察、现场访谈、查阅资料等形式的检查,督导组专家认为我区0~6岁儿童残疾筛查工作服务好、落实好,成效显著,具体体现为组织动员到位,培训指导到位,筛查转诊到位,信息管理到位,给予了充分肯定。同时,督导组对下一步工作提出了建议,一是进一步增进共识,加强部门间的紧密配合;二是进一步加强政策衔接,逐步指导基层医疗机构开展工作,提高筛查质量;三是进一步完善细节,加强宣教,提高群众对政策的认同和知晓。

区卫生局将以本次督导为契机,在以往的工作基础上,进一步加强与残联等部门的沟通和合作,提高服务水平和服务质量,充分利用媒体宣传、社区宣教等多方位加大宣传力度,不断推进筛查工作深入持久有效开展,全面构建我区儿童残疾早预防、早筛查、早转介、早治疗、早康复的工作机制,减少出生缺陷、提高辖区人口素质。

完善平台建设 保障社区用药需求

本报讯(通讯员栾兰)近日,北京市卫生计生委在我区召开石景山区社区卫生服务机构药品网上采购系统使用情况及建设需求调研会。调研组成员、区卫生局副局长李凤芹,区卫生局、区社管中心、各社区卫生服务中心及独立站有关人员负责人参加了座谈。

会上,区社管中心主任田爱红就石景山区在药品网上采购中的工作开展情况、工作中取得的经验、运行中存在的问题几方面做了汇报。调研双方就社区卫生服务机构药品网上采购系统使用情况及建设需求进行了座谈。社区机构提出了很多在药品采购上及使用中遇到的问题及困难,也对以后平台建设提出了很多合理化的建议及需求;调研组现场就机构提出的问题做了一一解答,对提出的建议给予了肯定和采纳,对提出的需求进行了记录。座谈持续了两个多小时,双方在融洽的氛围中畅所欲言、真诚沟通,发现、解决问题,以达到完善平台建设、保障社区用药需求。

区卫生局副局长李凤芹对本次调研也提出了两条建议。一是通过不断完善零差率药品补贴政策缓解财政压力;二是双信封制最低价药品的遴选要真正达到质优价廉,保障居民的健康。



区人大常委会

调研我区深化医药卫生体制改革工作

本报讯(通讯员杨利群)5月7日,区人大常委会常务副主任付生柱带领区人大科教文卫组代表到石景山医院,就我区深化医药卫生体制改革工作进行调研。

调研组成员首先对医院门诊急诊、药房、内分泌病房等进行了实地察看,与医护人员、住院病人进行交流。付生柱对医院门诊自助服务系统和药房的后台摆药系统表现出浓厚的兴趣,对医院近年来的发展建设给予充分的肯定。

随后,人大代表们又与我区卫生系统人员进行了座谈,首先听取了区卫生局有关深化医药卫生体制改革工作的情况汇报;石景山医院近年医改方面的主要工作及建设医疗联合体的工作思路。对如何做好石景山区的医改工作,人大代表纷纷献言献策。最后,付生柱对如何深化我区医改工作提出了殷切希望;要求医院加强自身建设,努力构建和谐医患关系;同时人大向政府反映目前在医改工作上存在的困难和限制,为推动此项工作的深入创造条件。

石景山医院庆祝2014年国际护士节

以新标准为起点提升护理工作水平

本报讯(通讯员护理部 果秀凌)为弘扬南丁格尔救死扶伤的人道主义精神,展示护理队伍良好的精神风貌和职业风范。5月12日,石景山医院召开庆祝2014年国际护士节大会。

会上,医院负责人向全院护理工作同仁送上节日的祝福,宣读了关于“表彰2013年度优秀护理集体和优秀护士”的决定和名单。

此次大会护理部为充分展示白衣天使的风采,不但组织了神内一科、肿瘤科、内分泌科、综合科、

母婴同室、骨科等6个科室分别以不同的视角制作了护理服务展示视频,还选出3名优秀护士代表进行事迹演讲,这简短的视频展示虽然只是护士们日常工作中的点滴缩影,但它真实地反映了护理队伍良好的精神风貌和职业风范,医护同仁深受感动。优秀个人事迹演讲更是生动感人,她们辛勤工作、吃苦耐劳、无私奉献的高尚品质,深深地印在了每个人的心里。

医院院长刘鹏在讲话中高度评价了医院的护理工作,同时对全

院护理队伍提出了殷切的希望和要求:医院护理工作要用三级医院的标准去落实各项规章制度、制度,要持续提升以病人为中心的服务意识,加强“三基三严”岗位培训,创新服务,深化护理模式等,不断地提高操作技能和科学的护理水平。

大会在温馨欢快的气氛中结束,全体护士表示将谨记领导和全院职工的关爱与支持,以新的标准作为起点和动力,用心造就安全、优质的护理品质,让患者、医院、社会满意。

健康知识

小满时节易致湿邪入侵 注意保护身体阳气

5月21日是小满节气,此时是一年里阳气最盛的季节,气候炎热而生机旺盛,对于人来说,此时是新陈代谢旺盛的时期。说到夏季养生的基本原则,则应该是在盛夏防暑邪,在长夏防湿邪。

首要,人们不能只顾眼前舒服,过于避热趋凉。如在露天乘凉过夜,或饮冷无度,致使中气内虚,从而导致暑热与风寒乘虚而入。

在乘凉时,要特别注意盖好腹部,不少农村地方喜穿“兜肚”,是很符合养生之道的。夏季养生,古人之所以提出保养阳气,关键在于暑热外蒸,汗液大泄,毛孔开放,这

样机体最易受风寒湿邪侵袭。

其次要谨防冷病。所谓冷病,是指由于人们久处冷气设备的环境下工作和生活时所患的一种疾病。轻者面部神经痛、下肢酸痛、乏力、头痛、腰痛、容易感冒和不同程度的胃肠病等;重者会出现皮肤病和心血管疾病。

冷病发生的原因有两点。首先,人们由于每天多次出入冷气环境,这样人体多次经受冷适应的条件反射,促使交感神经对肾上腺素的大量分泌,无形中给心脏增加了负担。因此,体内消耗的能量多、血液循环加快、汗出亦多。在

这个季节,心脏的负担是很重的,倘若不注意对心脏的保养,很容易使心脏受到伤害。夏季人们多次反复出入冷气环境,于心脏是不利的,而心属火,伤心即伤阳气。

其次,在久处冷气环境中的人,一旦进入炎热的自然环境时,体内就要发生一系列的生理反应。除体温迅速上升外,皮肤开始出汗,而带汗的皮肤又往往粘有许多细菌。当人们再回到冷气环境中时,皮肤和血管马上收缩,细菌很容易利用开张的毛孔进入人体内而引起感染。

海带

